

# 「邻家的圣人」

日常工作及生活，体现平信徒圣德

2019年5月23日

- 一篇在2019年5月17日出版的号角报刊登。

近代天主教教会开始把平信徒列入真福，他们并非殉道者，却每天以言以行实践信仰。他们就是教宗方济各口中「邻家的圣人」，他们都是母亲、学生、工程师、政客等。

加尔默罗会的安多尼. 西卡里神父

(Fr Antonio Sicari) 是一位圣人传记作家，他非常熟悉这些故事。在过去30年，他一共写了155个圣人或正被宣福者的传记。他说：「我们需要改变既有看法：成圣仅限於司铎及修女。我给你叁个例子：（一）莫斯加蒂医生 (Dr. Giuseppe Moscati) 、

（二）科学家傑罗姆勒琼 (Jérôme Lejeune)。傑罗姆勒琼在自己的专业中成圣，在他子女的书信中写到：『我们的父的父亲爱我们，把自己完全贡献给科学界，却也没有忽视我们。』」

而第叁个例子是罗斯泰利 (Giancarlo Rastelli)，「他是心脏病专家，曾因研发针对心脏病治疗方法，获多个奖项及奖牌。他指出：『对病人来说圣德就是科学。』」

但神父解释，工作优秀并不等於能够成圣：「事实上，你不能因为一个人重视职业，就说他是神圣的。他们需

要照顾生活上的其他事情。生活是生活，成圣是圣化的生活，也是全方位的神圣性。」

2015年，教宗把一对夫妇宣圣：路易. 玛尔定 (Louis Martin) 及瑞梨. 葛林 (Marie-Azélie Guérin)，即圣女小德兰的双亲。路易是製錶工匠，瑞梨是家庭主妇，而教会正式认可，他们的结婚週年纪念日，就是他们的瞻礼日。

另一个例子是瓜达露佩. 欧提斯. 兰达苏丽 (Guadalupe Ortiz de Landázuri)，她是一名化学老师，亦积极於使徒工作。西卡里神父续说，「就如耶稣所教导：『要做我所作的，不可随便作。我召叫你需要经常行我的事，在任何地方、以任何方式、跟任何人……』这是源於对所有的人和物的爱，因为都是来自天主的，天主因着祂的意向及时间，将那一切交託在我手中。」

梵蒂冈第二届大公会议标誌每个天主教徒的目标，就是活出自己的信仰。就如圣人一样，所有人都有责任活出基督精神。因此近代教宗有把平信徒列为真福及圣人，不论是已婚还是独身，他们都在日常生活中活出信仰。」

- 莫斯加蒂医生 (1880-1927) 是一名意大利籍医生，科学的研究者及大学教授，并在生物化学的开创性工作而闻名，并於1987年被封为圣人。
- 傑罗姆勒琼 (1926-1994) 是一名法国儿科医生及遗传学家，他发现疾病与染色体之间的异常关係，他也是一名反对产前诊断及堕胎的医生与科学家，并获得多项科学殊荣。离世後数年获申请展开封圣程序。
- 罗斯泰利 (1933-1970) 是一名心脏外科医生，发明Rastelli诊断学说，是美国明尼苏达州罗切斯特市梅奥诊所的心血管外科研究负责人。他36岁死於癌症，现在仍於封圣程序。

— 瓜达露佩. 欧提斯. 兰达苏丽 (1916-1975) 是一名化学教授。西班牙籍的她28岁回应圣召，加入主业团独身成员，是主业团最早期的女成员，并在34岁获圣施礼华派到墨西哥展开主业团的事工，推广社会服务。作为守独身的平信徒例子，她并没有献身生活，但她放弃婚姻，全心奉献给天主及他人。她将於本週六（5月18日）於西班牙马德里获册真福。

(© 罗马主场讯)

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/lin-jia-de-sheng-ren/](https://opusdei.org/zhs/article/lin-jia-de-sheng-ren/) (2026  
年2月5日)